

1 **ATA DA DÉCIMA NONA REUNIÃO DO COLEGIADO LOCAL DO**  
2 **PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM QUÍMICA DE MINAS GERAIS.**

3 Aos 25 (vinte e cinco) dias do mês de setembro de 2019 (dois mil e dezenove), às 10h  
4 (dez horas), na sala C-3.14 do Departamento de Ciências Naturais da Universidade  
5 Federal de São João del-Rei, estavam presentes na reunião os professores Josefredo  
6 Rodrigues Pliego Júnior, Marcelo Siqueira Valle, Maíra Nicolau de Almeida e Elidia  
7 Maria Guerra, com participação via *Skype* e ainda a discente Virginia Camila Rufino.

8 **1. Informes** – Prof. Josefredo informou sobre o processo seletivo 1/2020, no qual  
9 deverá ser lançado o edital em breve. Informou sobre a reunião do colegiado geral que  
10 acontecerá na próxima semana. A pauta da reunião foi aprovada e também incluíram o  
11 pedido de prorrogação do prazo de qualificação da aluna Sarah Lima, sendo aprovado  
12 por mais seis meses. **2. Apreciação ad referendum da composição das bancas de**  
13 **defesa** de Danilo Campiom Arantes, Diego Hernando Ângulo Florez, Virginia Camila  
14 Rufino e Aline Alves da Silva. Todos aprovados. **3. Apreciação ad referendum de**  
15 **pedidos de equivalência de disciplinas.** Todos aprovados. **4. Apreciação ad**  
16 **referendum dos pedidos de prorrogação de defesa de dissertação** de Aline Alves  
17 da Silva e Lucas Diego Pereira Bento. Todos aprovados. **5. Apreciação ad**  
18 **referendum dos pedidos de prorrogação de qualificação** de Samuel Luiz Silva,  
19 Yago Pereira de Souza, Lucas Diego Pereira bento e Juliane Guerra Lacerda. Todos  
20 aprovados. **6. Apreciação do pedido de coorientação de Sarah Lima.** O pedido foi on  
21 negado, uma vez que diante da carta de justificativa apresentada, todos entenderam ser  
22 uma relação de colaboração e não de coorientação. Além disso, também foi  
23 considerado o fato de que já está próximo o prazo para defesa, mesmo tendo solicitado  
24 prorrogação do prazo de qualificação. Diante dessa situação, definiram ainda que todo  
25 pedido de coorientação deverá ser acompanhado de justificativa e deverá passar pela  
26 apreciação do colegiado. **7. Pedido de cancelamento de matrícula.** Foi informado









27 que o aluno Jefferson Barbosa Campomori solicitou o cancelamento de sua matrícula e  
28 já se encontra desligado do PPGMQ. **8. Oferecimento de disciplinas no PPGMQ.**  
29 Josefredo expôs que o novo modelo de avaliação da CAPES será centrado no aluno e  
30 devido isso, a necessidade de todos professores oferecerem disciplinas, pelo menos,  
31 uma vez por ano, mesmo que num esquema de rodízio. As disciplinas em rede devem  
32 ser incentivadas e sempre que possível que o oferecimento seja definido com  
33 antecedência. Durante a discussão chegaram à conclusão que existe a necessidade de  
34 elencarem disciplinas básicas (obrigatórias) por áreas e também de aumentarem a  
35 quantidade de créditos relacionados a disciplinas para o doutorado. Todos os presentes  
36 solicitaram que essa discussão seja levada até o colegiado geral, pelo coordenador, e  
37 caso necessário que se monte uma comissão para uma discussão mais ampliada. **9.**  
38 **Validade do exame de proficiência.** Os presentes concluíram que poderão ser aceitos  
39 os exames realizados nos últimos 10 anos. Discentes do mestrado do PPGMQ que  
40 ingressaram no doutorado não precisam apresentar novamente o certificado.  
41 Discutiram ainda a possibilidade de apresentarem outros exames, diferente do TOEFL,  
42 uma vez que a oferta do TOEFL tem sido reduzida a cada ano. E também certificados  
43 de escola de línguas, exigidos nesse caso certificados de nível intermediários. Os  
44 certificados e exames diferentes, desde que dos últimos dez anos, deverão passar por  
45 apreciação do colegiado para avaliarem se a nota obtida é equivalente ao TOEFL. **10.**  
46 **Contato do Ex-aluno Diego Florez, professor na Colômbia, sobre convênio com o**  
47 **PPGMQ.** Prof. Josefredo relatou sobre o interesse manifestado de firmarem uma  
48 parceria com o PPGMQ, porém conforme o Prof. Marcelo explicou nesses casos é  
49 necessário ser através da assessoria internacional, uma vez que é preciso firmar  
50 contrapartidas de ambas as partes. Prof. Marcelo se dispôs a contatar a ASSIM para  
51 maiores informações e providências devidas, já que todos entenderam ser proveitoso  
52 também para o PPGMQ. **11. Comissão de autoavaliação e planejamento**

*Alfonso*

*Alfonso*

*MSU*

*Universidade*

53 **estratégico.** Prof. Josefredo relatou que na última reunião com a PROPE, informaram  
54 que a CAPES irá solicitar uma autoavaliação de cada programa, não foi dado maiores  
55 informações de como deverá acontecer essa autoavaliação, mas que seria preciso  
56 formar, em cada programa, uma comissão para discussão desse assunto e que  
57 provavelmente em breve maiores informações seriam disponibilizadas. Definiu-se a  
58 comissão com os professores Marcelo, Josefredo e Maira. **12. Discussão sobre as**  
59 **capas das dissertações e teses.** Decidiram que as capas deverão ser providenciadas  
60 pelos discentes e que o programa irá definir o modelo para padronização. O programa  
61 irá fazer as capas dos trabalhos já entregues. **9 - Espaço livre:** Não houve  
62 manifestações. Nada mais havendo a tratar, encerrou-se a reunião e eu, Josefredo  
63 Rodriguez Pliego Júnior, lavrei a presente ata, que sendo lida e aprovada, será assinada  
64 pelos presentes.

65 São João del-Rei - MG, 25 de setembro de 2019.

66 Prof. Josefredo Rodrigues Pliego Júnior

67 Prof. Marcelo Siqueira Valle

68 Profa. Maíra Nicolau de Almeida

69 Profa. Elidia Maria Guerra

70 Discente Virginia Camila Rufino

  
  
  
  
